Управление по физической культуре, спорту и туризму Администрации города Челябинска

ГФСОО «Федерация спортивного туризма г. Челябинска»

Открытые городские соревнования  по спортивному туризму

 «Южно-Уральский Снеговик 2019»
дисциплина – маршрут – лыжный (номер-код по ВРВС 0840041811Я)
Информационный бюллетень

Соревнования по спортивному туризму  «Южно-Уральский Снеговик 2019» состоятся           30.11-01.12.2019 г. в лесостепной зоне Челябинской области.

Непосредственное проведение соревнований возложено на Главную судейскую коллегию, сформированную организаторами. Главный судья соревнований – Черных Михаил Алексеевич (СС1К, г. Челябинск). 

Соревнования проводятся при поддержке ЧГО ЧООООО ВДПО.
Соревнования заключаются в прохождении 2-х дневного лыжного маршрута с ночлегом в полевых условиях с преодолением локальных и протяженных препятствий, встречающихся в лыжных походах 1-3 категории сложности. Правильность прохождения маршрута оценивает судья, сопровождающий группу на протяжении всего маршрута.

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами вида спорта «Спортивный туризм» в ред. от 22.07.2013г. (далее «Правила…»), проектом «Регламента соревнований в дисциплине «маршруты — лыжные» (далее «Регламент…»), «Руководством для судей и участников соревнований по пешеходному и лыжному туризму» в ред. от 12.02.2000г.  В.В. Теплоухова (далее «Руководство…»), данным Положением; а также Условиями соревнований и таблицей оценок, утвержденными ГСК.
В соревнованиях принимают участие спортивно-туристские группы города Челябинска, Челябинской области и других регионов.
По согласованию с ГСК допускается участие юношей и девушек 15-летнего возраста в составе группы. Количественный состав группы от 6 до 12 человек. Участники соревнований должны иметь опыт участия в лыжных походах выходного дня с ночлегом в полевых условиях. Руководители групп, должны иметь опыт участия в многодневных лыжных походах и руководства лыжными походами выходного дня с ночлегом в полевых условиях.

Программа 

6 ноября с 18-00 до 19-00 — комиссия по допуску

6 ноября с 19-00 — совещание ГСК с представителями команд и техническая комиссия

30 ноября — лыжный маршрут с ночлегом в полевых условиях

1 декабря — завершение маршрута, подведение итогов, награждение, отъезд участников.

Обеспечение безопасности и требования к снаряжению
Ответственность за безопасность проведения соревнований и применение судейского снаряжения несет проводящая организация и ГСК соревнований. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители команд и сами участники.

Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям соревнований несут представители команд.

К соревнованиям допускается снаряжение отвечающее требованиям безопасности и прошедшее техническую комиссию.
 Результаты соревнований определяются отдельно по каждой возрастной категории путем подсчета сумм средних арифметических значений баллов всех судей за все этапы. При равенстве сумм средних арифметических значений баллов – по наименьшей сумме промежуточных мест за каждый этап в своей группе.
На соревнованиях предусмотрен целевой внос. 
Целевой взнос за участие в соревнованиях – 400 руб. с каждого участника. 
Участники до 18 лет 300 руб.
Для индивидуальных членов Федерации спортивного туризма города Челябинска, оплативших членский взнос за 2019 год – 300 руб. 

Оргкомитет соревнований.
